
 

平成２８年度さぬき市教育委員会第８回定例会会議録 

１ 日  時 

 

平成２８年１１月２２日（火） 

開 会  午後２時００分 

閉 会  午後３時２６分 

２ 場  所 さぬき市役所本庁第２委員会室 

３ 出席状況 出席委員 教育長 安藤 正倫 

委員 細川 哲士 

德田 二三男 

日向 和加子 

得丸 慶子 

岡  裕子 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 間島 憲仁 

教育総務課長 中川 勝幸 

学校教育課長 谷  訓昌 

生涯学習課長 間嶋 文一 

学校再編対策室長 石原 裕二 

幼保連携推進室長 冨田 克美 

教育総務課副主幹 冨田 和希（会議録調製者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３ 
 

平成２８年度さぬき市教育委員会第７回定例

会会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 協議第２号 さぬき市教育振興基本計画の見直しについて 協議 公開 

日程第６ 報告第 24号 

平成２８年さぬき市議会第４回定例会に提案

する教育委員会関係補正予算議案（平成２８年

度さぬき市一般会計補正予算（第５号））の意

見について 

原案承認 非公開 

日程第７ 協議第３号 さぬき市奨学金の在り方について 協議 非公開 

資料説明     

５ 会議録署名委員 安藤 正倫、德田 二三男 

６ 特記事項 なし 

７ 会議内容 

開 会 



 

教育総務課長 定刻が参りましたので、平成２８年度さぬき市教育委員会第８回定例会を開

会したいと思います。開会に当たり、教育長から御挨拶をお願いします。 

教育長 （挨拶） 

それでは、開会します。まず、傍聴申請について、教育総務課長に報告させ

ます。 

教育総務課長 傍聴の申請は、ありません。 

教育長 ここで、報告第２４号「平成２８年さぬき市議会第４回定例会に提案する教

育委員会関係補正予算議案（平成２８年度さぬき市一般会計補正予算（第５号））

の意見について」及び協議第３号「さぬき市奨学金の在り方について」は、市

の機関が行う事務事業について、その意思形成過程における審議に関する事案

であることから、非公開とすべき思います。 

では、お諮りします。報告第２４号及び協議第３号は、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開としたいと思いま

すが、これに同意することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、これらの議案の審議及び協議は、非公開で行

います。 

それでは、本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。この議事

日程について、御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

教育長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本会議の会期は、本日１日限りとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

教育長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第３項の規定に基づき、本会議の会議録

署名委員に德田委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

日程第３ 平成２８年度さぬき市教育委員会第７回定例会会議録の承認について 

教育長 日程第３「平成２８年度さぬき市教育委員会第７回定例会会議録の承認につ

いて」を上程します。会議録について、事務局に説明させます。 

教育総務課長 （会議録の説明） 



 

教育長 本案について、御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとおり承認す

ることに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

教育長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長の報告について、事務局に読

み上げさせます。 

教育部長 報告事項１ 教育施設整備工事等請負契約の締結について 

（平成２８年１０月２５日から１１月２１日までの間に締結した教育施設整

備工事等の請負契約について報告した。） 

報告事項２ 臨時職員の採用について 

（前回報告後の臨時職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

教育長 ただ今の報告について御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員 平成２８年度教育功労者表彰被表彰者報告とあるのは、誰が表彰を受けたの

ですか。 

教育長 長尾中学校の中川教諭と志度小学校の砂川教諭の２名です。 

委員 さぬき市教育会現地視察研修とあるのは、どのような内容でしたか。 

教育長 平和学習ということで、大和ミュージアム等を見学しました。 

委員 全国市町村教育委員会研究協議会（第２ブロック）とあるのは、どのような

内容でしたか。 

教育長 文部科学省から「初等中等教育を取り巻く状況について」と題した行政説明

がありました。また、基調講演とパネルディスカッションのテーマは、「チーム

学校」でした。分科会は、「校種間の連携・協働の推進」というテーマの分科会

に参加しました。小中一貫教育を実施しているのは全国で２４００校余り、こ

のうち施設一体型は４０校余り、残りが施設分離型とのことでした。この分離

型における一貫教育の内容というのは、中学校の英語科や理科の教員が月に１

回程度の授業に赴くという程度のもので、これ以外に特に目立った事例は聞か

れませんでした。 

委員 市政懇談会とあるのは、教育委員会に関するどのような意見や質問がありま

したか。 

教育長 会場が寒川町である日は、特に意見や質問は、ありませんでした。会場が本

庁である日は、旧学校施設の不用備品等に関する質問がありました。旧学校施

設の不用備品等については、入札方式による一般販売会を開催したところです

が、「一部の自治会等に対して、その一般販売会を経ずに無料で譲渡したとのう

わさがあるが事実か。」との内容でした。教育委員会としては、特定の自治会等



 

に対し、一般販売会を経ずに無料で譲渡したことはないと回答しました。 

委員 共同調理場の備品整備に関し、更新の対象としている機具等の耐用年数は、

どれぐらいのものですか。 

学校教育課長 法的な耐用年数は不明ですが、大川の調理場のものは、平成１２年に稼働を

開始してから初めての更新になります。全部で４台のうち、昨年度に２台を更

新し、今年度に残る２台を更新するものです。また、志度の調理場は、平成８

年に供用開始して以来、２０年間使用している機具の更新です。 

教育長 他に御質問、御意見等はありませんか。 

教育長 御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第５ 協議第２号 さぬき市教育振興基本計画の見直しについて 

教育長 日程第５、協議第２号「さぬき市教育振興基本計画の見直しについて」を議

題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局に説明させます。 

教育総務課長 （協議すべき内容の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等があれば順次発言をお願いします。 

委員 「うちの学校（園）自慢」冊子の編集等が削除されるようになっていますが、

その代わりのものが「我が園・学校の重点」の作成・取りまとめや「夢づくり

人づくり新聞」の活用ということですか。 

教育長 冊子の作成については、現状の学校運営の実態においては困難と判断し、代

替策として、『「我が園・学校の重点」の作成・取りまとめ』や『「夢づくり人づ

くり新聞」の活用』を掲げようとするものです。 

「特色ある学校づくり」とよく言われますが、同じ地域の同じような組織形

態である学校間において、その学校だけの特色を創るということは簡単なこと

ではありません。多忙化していると言われる学校の実態を考慮すると、より現

実的で効果が見込めるものに変更することが良いのではないかと考えたもので

す。 

教育長 御意見等がないようですので、協議を終了し、パブリックコメントの手続を

進めます。 

 

資料説明 

教育長 ここで、資料説明を行います。順に、担当課から説明させます。 

（１） 平成２８年度さぬき市行政評価報告書について 

教育総務課長 平成２８年１１月１５日に公表された平成２８年度さぬき市行政評価報告書

について報告した。 

 行政評価の拘束力についての質問があり、法的拘束力はないが、外部の視点か

ら評価を行うために市が設けた組織であり、事業によっては連続した年度で評価

対象となることもあることから、できるだけ尊重されるべきものとの回答があっ

た。 



 

 

（２） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

学校教育課長 １０月３１日現在の要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について報告し

た。 

 

（３） 区域外就学等について 

学校教育課長 前回報告後の区域外就学等の状況について報告した。 

 

（４） 平成２８年度さぬき市心身障害児就学指導委員会の会議結果について 

学校教育課長 平成２８年１０月２２日に開催された平成２８年度さぬき市心身障害児就学

指導委員会の会議結果について報告した。 

 

（５） 第３回津田古墳群保存管理計画検討委員会の会議結果について 

生涯学習課長 平成２８年１０月２４日に開催された第３回津田古墳群保存管理計画検討委

員会の会議結果について報告した。 

 

（６） 平成２８年度第１回さぬき市公民館運営審議会の会議結果について 

生涯学習課長 平成２８年１１月１日に開催された平成２８年度第１回さぬき市公民館運営

審議会の会議結果について報告した。 

 

（７） 平成２９年さぬき市成人式について 

生涯学習課長 平成２９年１月８日に実施予定の平成２９年さぬき市成人式について説明し

た。 

 

教育長 それでは、非公開審議に移ります。 

 

日程第６ 報告第２４号 平成２８年さぬき市議会第４回定例会に提案する教育委員会関係補

正予算議案（平成２８年度さぬき市一般会計補正予算（第５号））の意見について 

 ・・・（非公開の審議）・・・ 

審議の結果、原案のとおり承認された。 

 

日程第７ 協議第３号 さぬき市奨学金の在り方について 

 ・・・（非公開の審議）・・・ 

審議の結果、協議を継続することとなった。 

 

教育長 非公開を解きます。 

 

○ 次回教育委員会定例会の日程について 



 

 平成２８年１２月２０日（火）午後３時３０分開会で決定した。 

 

８ 閉  会 

教育長 以上で平成２８年度さぬき市教育委員会第８回定例会を終わります。 

 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

平成２８年１２月２０日 

 

さぬき市教育委員会 

 

教育長  （  署  名  ） 

 

委 員  （  署  名  ） 


